

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 132. szám

Csütörtök

Debrecen, 1940 június 13

## PÁRIS BIRTOKÁÉRT MEGINDULT A DÖNTŐ ROHAM

**A francia főváros környékét bombazáporral árasztja el a német tüzérség**  
**Nem képes megállítani a német előrenyomulást a francia hadsereg —**  
**Másfélmillió ember áll fegyverben Olaszországban — Törökország**  
**döntő elhatározás előtt**

### Százezer halottat és nyolcvanezer foglyot veszített egy nap alatt a francia haderő

(NTL) A véderő főparancsnok-sága közli:

A június 5-én a La Manche csatorna és a Laontól délre fekvő vidék között kezdett új hadműveletek sikerre vezettek. Miután a Sommetől délre elfoglaltuk a Weygand övezetet, a visszahátráló ellenséget több helyen áttörtük és maradványait súlyos veszteségeket okozva a Szajna alsó folyásának tulsó partjára vetettük vissza.

Rouen néhány napja német kézben van, csapataink Páris alatt már több helyen átlépték a Szajna-t. St. Valerynél a tengerparton bekerítettünk ellenséges csoportot. Párisztól északnyugatra hadosztályaink az Oise mentén husz kilométernyire állanak Párisztól és a Senlis két oldalán buzgó párizsi védelmi állás előtt állanak.

Compiègne, az 1918-as évi szégyenletes fegyverszüneti parancs színhelye és Villers Cotterets közünkben van. Az Oureq folyótól keletre nagy erővel széles vonalon elértük a Marne folyót.

Az Oise völgyi csatorna és a Maas között újabb támadásra felsorakozott hadseregeink is súlyos harcokban megverték az ellenség álló ellenséget és azt visszavonulásra kényszerítették.

Reims városát elfoglaltuk, a Champagneban átkeltünk a Suippes folyón.

A Champagneban számos részben páncélosoktól támogatott ellentámadás ellenére nem sikerült a franciáknak előrenyomulásukat megállítani.

Az új hadműveletek során az ellenség igen súlyos és véres veszteségeken kívül sok foglyot, fegyvert és mindennemű hadianyagot veszített.

A német léghaderő amely állandó támadásával június 5-e óta lényegesen hozzájárult a hadsereg nagy sikereihez, tegnap a hadsereg közvetlen támogatásán kívül újból sikeres támogatásokat intézett Le Havre kikötőberendezései és a La Manche csatorna nyugati partján ellenséges szállítóhajók ellen. E támadások során elsüllyesztettünk hét szállítóhajót, köztük

egy 5000 tonnás és bombatalálattal megrongáltunk tíz másikat amelyek közül három 10—15 000

tonnás volt. Több hajón nagy tűz támadt.

—o—

### Német pergőtüz Páris környékére

(Reuter) Francia felhivatalos közlés szerint a németek száz hadosztály harcbevételével és minden rendelkezésre álló harcokos felhasználásával óriási méretű erőfeszítést tesznek, hogy gyorsan döntést csikarjanak ki a nyugati harcté-

ren. A csata francia felfogás szerint kétségkívül több napig tart, de aligha vezet döntésre.

A németek leghevesebben Párisztól északnyugatra, Szajna mentén fekvő Vernon vidékén, továbbá

Reims vidékén támadnak.

Az előbbi helyen a franciák igyekeznek visszavetni az ellenséget a folyó tulsó partjára.

A Párisz birtokáért folyó csata most, hogy a francia csapatok a várostól északra a főparancsnokság rendelkezésére visszavonultak, tetőpontjára jutott. A németek ágyutűzzel árasztják el Párisz környékét, a német repülők pedig támadásokat intéznek a hadszínteren a csapatgyülekezések, hadosztályok, hidak és összekötő utak ellen (MTL)

### Közel negyedmillió veszteség egy nap alatt

Róma: A Stefani Iroda tudósítója a nyugati hadszínterről a következőket jelenti:

Jóllehet a franciák ádáz ellenállást tanúsítanak, amelynek során kilométerről kilométerre védik területüket, a németek szempontjából kedvezően alakul a helyzet. A német haderő jobbszárnya elérte a Szajna-t és elfoglalta Rouen és Vernont, a közepén pedig Compiègnét. A balszárnyon éjjelnappal titáni küzdelem folyik, a franciák az utolsó szál emberig

védekeznek.

Ouchy és Neuilly le frontnál a németek átlépték az Ourcq folyót. Ettől keletre a német páncélos egységek tízórás heves harc után benyomták a francia vonalakat és egészen a Marneig nyomultak előre. Lassabb a német előrenyomulás a balszárny legszélén, ahol a franciák igen nagy erővel védik Reimst.

A retheli szakaszon a németek új erőket dobtak harba.

Jó forrásból származó értesülés szerint a franciák kedden százezer

halottat és sebesültet és 80.000 foglyot veszítettek.

A németek veszteségei is nagyok. A harc az utolsó csep vérig folyik. A németeknek meg kell semmisíteniük azokat az ágyu- és gépfegyvertömegeket, amelyeket a franciák husz év alatt felhalmoztak. A franciák is nagy vitézségről tesznek tanúságot. Gyakran kerül kényszerű sor. A német gyalogság a szuronyrohamban is méltó a német katonai hagyományokhoz. (MTL)

—o—

### Másfélmillió olasz katona áll fegyverben

(London) A brit hadügyminisztérium szóvivőjének véleménye szerint az eddig mozgósított 70—80 olasz hadosztály, amelynek összlétszáma körülbelül másfélmillió emberre tehető, továbbá Olaszország tekintélyes hadiflottája és légiereje sokkal hatásosabban alkalmazást talál majd most, mint az elmúlt háború folyamán.

Az olasz hadsereg támadási lehetőségeit vizsgálva különösen ami Afrikát illeti a brit hadügyminisztérium szóvivője hangsúlyozta, hogy Tunisz határait nagy harcértékű francia csapatok védik míg Alexandriát Libiától 300 kilométer távolságban teljesen kiszáradt sivatag választja el. Gépesített páncélos erők alkalmazása Afrikában ebben az évszakban le-

hetséges.

A legnagyobb gondot a vizellátás okozza, de természetesen elsőrendű fontosságu az anyaországból való minél zavartalanabb után

pótlás is, mert hiszen Libiában nem kevesebb, mint kétszázezer, Abessziniában pedig nyolcvanezer fehér katona állomásozik. (MTL)

—o—

### Törökország elhatározás előtt áll

(Havas) Isztambulból jelentik: A köztársasági elnök visszaérkezett Thráciából, mire azonnal államtanács ül össze, hogy megvizsgálja azt a helyzetet, amelyet Olaszországnak a háboruba való belépése teremtett.

Mint Ankarából jelentik, szerdán diplomáciai körökben nagy élenkség volt, Massigli francia és Knatchbull angol nagykövet hosszabb megbeszélést folytattak Szaradzsoğlu külügyminiszterrel,

továbbá a külügyminisztérium főtitkárával, valamint Menemendzeoğlu nagykövettel.

A szovjetorosz diplomácia továbbra is igyekszik Törökországot a háboruba való beavatkozásról lebeszélni.

Moszkva érdekeit az újabb események semmiben nem érintik és megmaradhat várakozó álláspontján. Hangsúlyozzák az orosz fővárosban, hogy azonnal megváltoznék a helyzet ha a háboru Keletre terjed.



**Rio de Janeiro:** Vargas köztársasági elnök aláírta azt a határozatot, amely Olaszország hadüzenetével kapcsolatban kimondja, hogy Brazília megtartja a teljes semlegességét (MTI.)

**Madrid:** Ulrici egyetemi tanárnak a tüdőbajjal foglalkozó ismert kutatonak a német-spanyol kultúrosere terén szerzett érdemei elismeréséül az „Igaz és nyilrend” középkeresztjét adományozták. A Drager sehillai német konzulnak Sevilla katonai kormányzója átnyújtotta a másodosztályú katonai érdemkeresztet.

**Bukarest:** Egy Krajova megyei községben Aurélie Albu tanítónő a halotti torra összegyűlt vendégek részére ételket készített. De többek között fahéjjal hintett be egy tál ételt. Mint később kiderült, a kereskedésben, ahol a fahéjjat vásárolta, fahéj helyett valamilyen ismeretlen mérget adtak neki. Husz vendéget súlyos mérgezési tünetekkel kórházba kellett szállítani. A vizsgálat megindult.

**Stockholm:** A svéd országgyűlés június 13-án délután titkos ülésre ül össze, amelyen Hansson miniszterelnök és Günther külügyminiszter beszámolnak a nemzetközi helyzetről. (MTI.)

**Heinking:** A kormány hivatalos nyilatkozata szerint bár a háború Olaszország belépésével kiterjedt, Mandzsukuo politikája továbbra is a „Nem hadviselő fél politikája marad, ha csak a háború nem közeledik a Távolkelethez, különösen Keletindiahoz és ha a japán mandátumok nyugodtak maradnak.

**Tokió:** A külügyminisztérium sajtótájékoztatója a Japán és Sziam közötti baráti szerződésről kijelentette, hogy az bizonyos Japán békeakarátának.

**Bukarest:** A Szeret folyó végig kilépett medréből és elöntötte a partvidéket. Több község lakosságát teljesen ki kellett lakoltatni mert már életveszély fenyegette a környéket.

## Levágják ballábát a vasúti kocsi kerekei

A debreceni nagyállomás téglás-kerti aluljárónál lévő guritónál szerdán súlyos szerencsétlenség történt. Vonat rendezési munkánál segítkezett Sándor József 22 éves vasúti pályamunkás, vámospécsi lakos, aki egy óvatlan pillanatban az egyik vasúti kocsi alá került, amelynek kerekei ballábán mentek keresztül és térdénfelül levágták azt.

A szerencsétlen pályamunkás társai azonnal segítségért siettek, s közben kihívták a mentőket is, a kik a sebészeti klinikára szállították Sándor Ferencet.

A levágott lábat amputálni kellett, a szerencsétlen ember állapota életveszélyes.

A rendőrség megindította a nyomozást a felelősség kérdésének megállapítására.

## Mitrovics professzor lett az egyetem rectora

A debreceni Tisza István Tudományegyetem négy tudománykarának elektorai választották meg a tegnapi napon az egyetem 1940-41. évi rektorát dr. Mitrovics professzort, a pedagógia országos nevű tudós tanárát. Dr. Hüttl. Tivadar ezidei rektor elnöklése mellett ült össze a tizenhattagú bizottság, amely a rektor megnyitói szavai után az egyetemi törvények értelmében titkos szavazással döntött az új rector megválasztásának a kérdésében. Rövid tanácskozás és

szavazás után dr. Hüttl rector kihirdette az eredményt, s Mitrovics professzort dr. Makka Sándor elnöklése mellett dr. Zachár Gyula és dr. Kettessy Aladár professzorok, mint bizottság keresték fel s hívták meg a rectori tanácssterembe, ahol Mitrovics Gyula professzor kinyilatkoztatta, hogy a megválasztást tudomásul veszi és a rectori méltóságot elfogadja. A hivatalos székfoglalásra, csak a jövő tanév (szeptemberiől) megnyitáskor kerül sor.

## Sok vitézi telek lesz a visszacsatolt területeken

A Magyarországhoz visszacsatolt területek világháború hadviseltjei meglepő nagy érdeklődést tanúsítanak a Vitézi Rend intézménye iránt. A felszabadulás óta ez év június 1-ig 818 tűzharcos adta le folyamodványát erről a területekről a Vitézi Székhez. E kérvények elbírálása most van folyamatban és gyors ütemben történik. Nagyon érdekes és örvendetes képet mutat a folyamodók származás szerinti aránya, amely azt bizonyítja, hogy a visszacsatolt nemzetiségi származású világ háborús katonák éppen olyan megértéssel és szeretettel fordul-

nak a Rend felé, mint a magyar származásúak. A visszacsatolt területek leendő vitézeinek földhözjuttatása szempontjából figyelemreméltók a következő adatok.

Ez év június 1-ig az egykori cseh telepések által elhagyott földdekből mintegy 4000 katasztrális hold jutott a vitézi Rend birtokába, de legalább még kétszer ennyit juttatás van folyamatban. De ilyenformán egészen nyers becslés szerint 12-15.000 katasztrális hold áll majd rendelkezésre a Rendnek, az elsősorban visszacsatolt területekről származó vitézek telkekkel való ellátása céljából.

## Készül a kövezetvám megszüntetésének végrehajtási rendelete

Nemrégiben megjelent a kövezetvám megszüntetéséről szóló rendelet, amely azonban csak keretjellegű volt. A kereskedelem és

közlekedésügyi minisztériumokban most folynak a tárgyalások a végrehajtási rendelet kiadása ügyében. Ennek kell majd tisztázni,

## Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének h e z a g p ó t l ó k ö n y v e :

## A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5 PÉNZ

hogy az egyes közlekedési vállalatok a jövőben milyen pótdíjat szedhetnek a kövezetvámok helyett és milyen kártérítést kapnak az egyes közlekedési vállalatok a kövezetvám megszüntetése folytán előálló veszteségeikért.

## Kanadába viszik az angol király gyermekeit

Kezdenek este fontos tanácskozás volt a Buckingham palotában. A tanácskozáson többek között Neville Chamberlain, Sir John Simon és Lord Halifax is résztvett. Az értekezletről nem adtak hivatalos jelentést. Az elterjedt híresztelések szerint az értekezleten a királyi család sorsával foglalkoztak és elsősorban azzal a kérdéssel, hogy helyezték biztonságba a királyi család gyermekeit esetleges légitámadások ellen. Ezzel kapcsolatban ismét Kanadát emlegetik, mint az angol királyi pár gyermekeinek jövőendő tartózkodási helyét.

## Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásukat, idénymunkásokat (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI. t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentésük be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendő nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végzett munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélküli dolgozó társcepléttel, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. t. c. 24. §. illetve az 1912: VIII. t. c. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közzadók módjára fog behajtani.

## Kérjen kereskedőjétől repülőbélyeget!

**VIG-MOZI**  
BUDAPESTTEL EGYIDŐBEN  
A legpazarabb kiállítású amerikai világfilm;  
**A TÁNCOSNŐ**  
A pompa, a vidámság, a zene és a tánc ragyogó filmremeke!  
Főszereplők:  
**VERA ZORINA**  
a magyar közönség kedvence  
és **EDDIE ALBERT**  
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

**Most jelent meg**  
dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének h e z a g p ó t l ó k ö n y v e :  
**A Hatályos Magyar Sajtójog**  
A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.  
5 PÉNZ

**H U**  
C S  
a ren  
3 7  
Fősz  
Ho  
Legu  
Előad

### A liftaknába esett

Tegnap délután 5 órakor a debreceni István malomban Molnár László malmi munkás az egyik liftaknában dolgozott, kézzel vontatta felfelé a lift rakományát, közben megcsuszott és belezuhant a liftaknába. A munkás az esés következtében a hasáján szerzett könnyebb fokú sérüléseket. A kihívott mentők elsősegélynyújtás után az OTI rendelésre szállították majd ellátás után lakására vitték. Molnár László állapota nem súlyos.

### Elmarad a DRC repülőterének felavatási ünnepélye

A Debrecenben június 16-ára tervezett nagyszabású, országos repülőnapjal összekötött ünnepély és repülőavatás, amelyen a Debreceni Repülő Club modern hangárát, laktanyáját és nyulási repülőterét akarták átadni rendezettségnek, a közbejött akadályok miatt egyelőre elmarad. A munka ettől függetlenül megindul, sőt erősebb ütemben fog haladni és minden remény meg van arra, hogy szebb és még sikeresebb eredményeket produkál a tavalyi, szakértők által is nagyra értékelt eredményeknél. A felavatási ünnepséget előreláthatólag még ez évben megrendezik.

### Japán előrenyomulás

(NTI) A Domei-Iroda arról ad hírt, hogy azok a japán haderők, amelyek kedden este behatoltak Lehangba, a várost és környékét megtisztították a kínai csapatoktól. A kínaiak visszavonulásuk során 2486 halottat, 365 foglyot, 99 tábort löveget és 103 nehéz géppuskát hagytak hátra. Lehangot a japán csapatok teljesen elfoglalták.

### Jog és pénzügyi bizottsági ülés

A város jog és pénzügyi bizottsága 14-én, pénteken délelőtt háromnegyed 10 órakor a Városháza kistanácstermében ülést tart. A tárgysorozatban szerepel a Kereskedelem és Közlekedésügyi Miniszter leirata az utakon árvíz okozta károk helyreállítására kamatmentes kölcsön engedélyezése tárgyában.

### HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

CSAK FELNÖTTEKNEK!  
a rendkívül mulatságos bohózat:  
**3 AGGLEGÉNY nősülne**  
Főszereplők: Gusti Huber, Haas Holt, Herman Thimig, Theo Linggen stb.  
Legújabb Magyar Világhíradó!  
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

### Fegyveres elégtételt kér Húbaytól a Rongyos Gárda

A Rongyos Gárda magyar és idegen eredetű és nevű tagjai a magyar nemzet becsületén és a nemzetiségek ellen elkövetett mérvnyilatért nem lovagias, hanem fegyveres elégtételt kértek Húbay Kálmán és Vágó Pál országgyűlési képviselőktől ismert nemzetiségi javaslatuk miatt. Az ősmagyar származású magyarok nevében dr. Parragh András, az idegenül hangzó nevű magyarok nevében Kisjeszeni és megyefalvi Jeszenszky Ferenc, a magyar parasztnak nevében Gyulay-

Molnár Ferenc (Kácsa), a szorbnévi magyarok nevében Dénesfalvy Dinich Győző, a tótnévi magyarok nevében Zsabka Kálmán, a magyarorszoki nevében kiskarsai Kasztovszky Jenő, a németnyelvű magyarok nevében Parczor Ede és Szalasi Ferenc voithungaristái nevében Vargha Károly kért fegyveres elégtételt a két nyilas képviselőtől. A provokálás 1940. június 11-én vétives expressz ajánlott levélben fáji Fáy Zoltán és kövesligeti Riszó Elemér megbízottak útján történt.

### Lakodalmakra

társas összejövetelekre vegye igénybe a **Páll-söröző** különtermeit.

### Rendelet a cukorfogyasztás újabb szabályozásáról

A Budapesti Közlöny csütörtöki számában közli a kormány rendeletét a cukorellátás és elosztás utabbi szabályozásáról. A rendelet értelmében Budapesten és környékén megszűnik a vendéglőkben és kávéházakban a jegynélküli cukorfogyasztás és erre a célra váltójegyeket rendszeresítenek, amelyek a jegyhivatalokban szelvények ellenében kaphatók, vagy pedig a dohánytözsdekben 4 fillérért beszerezhetők. Cukorral készült ételekért a vendéglőkben annyi váltójegyet kell beszolgáltatni, amennyi az ételpon fel van tüntetve, a kávéházi meleg és hideg italokhoz pedig annyi

cukrot lehet igényelni, amennyi váltójegyszelvényt a fogyasztó lead. Ugyanilyen jegyeket kapnak Budapesten és környékén a szállodákban megszálló vendégek is. A cukrászdákban csak a kávé, tea és édesített italok fogyasztásánál kell váltójegyet leadni. Fagylalt és édes sütemények fogyasztásánál azonban nem. Újból szabályozzák a betegek és kórházi ápoltak cukorellátását is. A váltójegyek folyó évi június 20-án lépnek életbe, addig a korábbi rendelkezések az irányadók.

### Harmíncezer borjú és haterer jerke a kisgazdáknak

Allattenyésztésünk fejlesztése érdekében nagy akciót kezdeményezett a földművelésügyi miniszter. Hír szerint 25-30 ezer borjút vásárolnak fel fejlettebb állattenyésztési területeken és azokat ily szem pontból gyengébb vidékeken kívánják elhelyezni. Háromhónapos választási korban vásárolják fel a borjúkat, főként dunántúli gazdaságoktól és alföldi valamint tiszántúli kisgazdáknak

adják át a tenyésztés feljavítása céljából. Az állam az eladóknak fizetett vételár 33 százalékát elengedi az igényjogosult kisgazdáknak. Az állattenyésztés fejlesztését célzó programnak ez csak egyik része. Apaállattállók létesítésére kölcsönkelet kezdeményez a földművelésügyi miniszterium. A kölcsönöket elsősorban a községek és legeltetési társulatok kapják, de

### Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZITIK AZ **„ALFÖLD“** nyomdavállalat DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM. Tegyen egy próbarendelést.

### A Kereskedő Társulat

**FIU és NŐI**  
felsőkereskedelmi iskolában az 1940-41. tanévre a beiratásokat jun. 17, 18, 19, 20 d. e. 9-12 között tartják meg.

kismértékben esetleg a tenyésztőgazdák is igénybevehetik. A kérelemhez mellékelni kell az építési terveket és a költségvetés, amelyeket az államépítészeti hivatalok hagynak jóvá. A kölcsönöket a gazdasági felügyelőségeknek kell igényelni és végső fokon a földművelésügyi miniszter dönt. Juhtenyésztésünk fejlesztésére ugyancsak terveket dolgozott ki a földművelésügyi miniszter. A számítások szerint egymillióval több juhra volna szükség és ebben az esetben el tudnók látni gypju-szükségletünket. Az állomány növelése érdekében a földművelésügyi miniszter 6000 darsb törzskönyvezett jerkebarányt oszt szét a kisgazdák között. Kárpátalja állattenyésztésének fellendítésére ugyancsak tervezetet dolgozott ki a földművelésügyi miniszterium és most folynak a megbeszélések a finanszírozásra vonatkozóan.

### Vasúti kedvezmény

A m. kir. államvasutak igazgatósága a budapesti gyógyfürdők belföldi látogatóinak és külföldi látogatóinak menetdíjkedvezményt engedélyezett. A kereskedelemügyi miniszter a gyermekes családok nyaralásának előmozdítására családi utazási kedvezményt léptetett életbe. A kedvezményekre vonatkozó falragaszok az egyes állomásokon tekinthető meg.

A HELYTELEN életmód következtében beálló bélműködési és gyomoremésztési zavarok a tisztán természetes FERENC JOZSEF keserűvíz használata által — reggelenként egy-egy kis pohárral — sok esetben lényegesen csökkenthetők. Kérdezze meg orvosát!

### A POLLO FILMSZÍNHÁZ

**VILLY BIRGER**  
főszereplésével  
A trópusi élet izgalmas története:  
**Kongóexpress**  
A repülőgép versenye a kongó expresssel Afrika rejtelmes világában.  
Legújabb Magyar Világhíradó!  
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

### Beiratások a tanyai és külsőségi állami elemi népiskolákba

A tanyai iskolákban a beiratások az alábbi napokon lesznek:  
 A Dombostanyai a Mézeshegyi a Diószegi uti állami elemi népiskolában 13-14-én.  
 A Szepesi, az Ondódi (I), a Macsi, a Cucsi, a Hosszupályi uti, a Paoli, a Halápi állami elemi népiskolában: 14-15-én.  
 A Szikgáti, a Kismaesi, az Ebesi, az Állóhegyi, a Pipóhegyi állami elemi népiskolában: 15 és 17-én.  
 A Nagycserrei, a Szatai, a Hármoshegyi, a Lukaházi, az Ohatte-

lekházi, a Belső-Ohati állami elemi népiskolában: 17-18-án.  
 Az Elepi iskolában, a Kösüly-szegi állami elemi népiskolában: 18-19-én.  
 A Fancsikai, a Bánki, az Ondódi (II.), a Kunpálhalmi, a Hegyesi, a Nagyhegyesi állami elemi népiskolában: 17-18-án.  
 A máv. műhelytelepi iparostanonciskolában: 19-én,  
 A vendéglős iparostanonciskolában: 13-14-én.  
 A róm. kath. női ipariskolában: július 1-2-án.

### Holnap a hortobágyi csárdánál is lószorozás lesz

A m. kir. honvéd Központi Lóvásárló Bizottság holnap 14-én 8 órai kezdettel a Hortobágyon a csárdánál lóvásárt tart.  
 Akinek katonai szolgálatra tekintetbe jöhető eladó lova van, az azt az említett időben és helyen a bizottságnak mutassa be.  
 A bizottság vásárolni óhajt 4-5 éves, hátszlónak alkalmas melegvérű lovat és átlag 600-700 P-t fizet.  
 Ismert jó származás a ló értékét

emeli, az eladók tehát a saját érdekükben eszeleksenek, ha lovuk marhalevelén kívül, lovuk származási lapját is, (Fedeztetési jegyét, szabályszerűen kitöltött csikózási igazolványát stb) a vásárra magukkal viszik.  
 A most hirdetett lóvásár 14-én 8 órai kezdettel Debrecenbe a lóvásártérre meghirdetett lóvásárt nem érinti. Mindkét helyen megtartják a vásárt és mindkét helyen megjelenik egy-egy bizottság.

### Bikát árvereztet el a város

Debrecen város egy cca 4 éves pirostarka bikát f. évi június hó 17-én délelőtt 11 órakor a Köz-vágóhídon nyilvános árverésen értékesít.

Erre a vételi lehetőségre a mézasáros mester urak figyelmét ezenel felhívom, Gazdasági tanácsnok.

### Férfi öltöny és kabát szövetek OLCSON

Petrikpél SZENTANNA-U 5



Eljegyzések: Csobai Mihály máv ny.—Bíró Etelka, Juhász Ferenc városi tisztv.—Nagy Irma, Csósz András újságárus—Kiss Mária, Somi Károly műlakatos—Budai Róza, Nagy István kocsivezető—Kádas Eszter.

Házasságok Singer Albert étermi s.—Suhajda Borbála. Stern János kereskedő—Székely Margit, Grósz Zoltán hites könyvvizsgáló—Czeisler Erzsébet.

Születések: Varga Géza kádár mester fia Géza, Marinka József fűszerkereskedő leány Magdolna, Bodó József vásári árus fia József Balog József városi gépkocsivezető leány Erzsébet.

Halálozások: Radácsi László r. kat. 36 éves Csap-u 31. özv. Gazdag Pálné g. kat. 68 éves Jánosi ucca 13, József Jenő izr 28 éves Porevalma.

VÉR, bőr- és idegbajosoknál reggelente felkeléskor egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűviz alaposan kitisztítja és méregteleníti a gyomorbélszatornát s az anyagcsere és az emésztést is igen jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát!

### Kovács Bérautó TELEFON: 20-90.

#### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, háj, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen alulisőrt két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámserompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében

azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozatali utvonalakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, úgyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomaglan bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik

Olvasza és terjessze az „Alföld“-et

## RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 percek híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a konkvil 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyámhíreket ad.

### Csütörtök

- 4.15 Ruszin hallgatóinknak.
- 5.15 A romok birodalma. Előadás.
- 5.45 Középszkolai labdarugómérkőzés.
- 6.15 Szórakoztató hanglemezek.
- 6.45 Növényegészségügyi tanács.
- 7.25 Mozart Prágában. Előadás.
- 8.10 Szerellem, Előadás.
- 8.40 Rajkózenekar.
- 10.10 Heinemann S. jazzzenekara.
- 11.25 Kis Lajos és Béla zenekara.

### Péntek

- 10.20 Öreg embőr napáldozatja.
- 10.45 Szegedi ételkülönlegességek
- 12.10 Katonazenekar.
- 1.30 Szegedi népdalok.
- 4.10 A szegedi cserkészéletből.
- 5.15 Séta Szeged városában.
- 6.15 Antos Kálmán székesegyházi zeneigazgató hangversenye
- 6.30 Szeged a magyar birodalom
- 6.50 Katonazenekar.
- 7.25 Nobel díjas egyetemi tanár

## A végzet kiszabadul

REGÉNY. Irta: Simonffy Pál.

Weston feltápáskodott és körülnézett. Mellette ott feküdt az ál Manner átlótt fejfel holtan. Larry éppen a zsebeit kutatta át. Dan és a többiek megkötözve feküdtek a szoba egyik sarkában.  
 — Hogy történt? — kérdezte az újságíró a halottsápadt Darlant.  
 Az megvonta a vállát.  
 — Agyonlöttem — mondta röviden.  
 — Mégpedig tökéletesen — tette hozzá Larry elégedetten és torz acsal tapogatta meg lilás színben játszó állát.  
 — Valakinek értesíteni kellene a rendőrséget — mondta Darlan bizonytalanul.  
 — Majd én... — ajánlkozott Larry és már indult is kifelé.  
 Weston leült egy székre és elvette cigarettatárcáját. Odsenyűtötte Darlannak, Mindketten rágyújtottak, és nagy karikában bocsáttották ki a kékszinű füstöt.  
 — Hát azt hiszem ezzel befejeztük — mondta lassan Weston.  
 Darlan a fejét csóválta.  
 — Ez lett volna a feje az ügynek? — fejevel a halott áldetékív felé intett.

Weston elgondolkozva nézegette a halottat.  
 — Nekem fogalmam sincs róla hogy ki lehet ez az alak.  
 — A rendőrség majd kideríti. A folyosón léptek dobogása hallatszott.  
 — Erre, erre — hallatszott Larry hangja, amint a rendőroket kalauzolta.  
 Két öles termetű rendőr lépett be. Nem kérdezősködtek semmi hanem szépen felrángatták a folyosóról az összekötözött embereket.  
 Az egyik rendőr furesán bámult a frakkos elegáns Danra.  
 (Folyt. követt.)

## ALFÖLD

A szerkesztőért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS lapfőmunkatárs

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor